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Magyar hadsereg
A napi politika eseményei között csak­

nem elmosódott egy felszólalás^föjfyc 
nemzetgyűlésen hangzott el. P&hgez a 
hivatott helyről jött beszéd megérdemli, 
hogy bővebben méltassuk. Legaktuálisabb 
és nemzeti szempontból igen “ fontos kér­
dést érint. A ránk kényszeritett béke na­
gyon «sekély létszámú katonaság és en­
nek megfelelő tisztikar tartását engedi meg. 
A létszámcsökkentés elől sokáig kitérni 
nem lehet. Annak a végrehajtását úgy a 
nagyhatalmak, mint különösen a koncot 
félté „utód-államok“ mohón követelik.

\ ilágosan láthatja minden magyar 
ember, hogy a mai vészterhes időkben 
fokozott mértékben bír fontossággal az, 
hogy az a csekély létszámú hadsereg s 
elsőronden ennek tisztikara kikből áll és
tagjait milyen szellem hatja át.

Ezzel a rendkívüli nagy jelentőségű 
kérdéssel foglalkozott Sréter István tábor­
nok, volt honvédelmi miniszter, a nemzet­
gyűlés minapi ülésén. Ebből a beszédből 
is megállapíthatjuk, hogy milyen nagy vesz­
teség érte az erős magyar nemzeti irány­
zatot, mikor ezt az izzó magyarsága poli­
tikust kiintrikálták a miniszteri székből.

Beszédében keserűen mutatott rá, 
hogy a volt közös hadsereg mennyire ide­
gen maradt a magyar nemzet vágyaival, 
a nemzeti aspirációkkal, tradíciókkal és a 
magyarság érdekeivel szemben. Egyoldalú 
intézmény volt és orthodox módon ra­
gaszkodott a 67-es kiegyezés holt betűi­
hez s a politikai eseményeket csupán a 
dinasztia, a dualizmus és a biztos belső 
kormányzás szempontjából szemlélte.

A megtartható tisztikar létszámát a 
trianoni parancs 1750 főben állapította 
meg. Ez a hivatásos tisztikar lesz hivatva 
arra, hogy garanciát alkosson a 35 ezer 
főnyi nemzeti hadseregben.

Hogy kik lehessenek ezer, tisztikar­
nak tagjai, arra nézve Sréter István a 
következő három pontban foglalta össze 
azokat a követelményeket, amelyekhez ma­
gyar nemzeti és fajvédelmi szempontból 
föltétlenül ragaszkodnunk kel!:

1. A trianoni béke katonai részének 
végrehajtásánál a hadseregben csak olyan 
hivatásos tisztek legyenek alkalmazhatók, 
akik az 1918-iki októberi lázadás előtt már 
magyar állampolgárok voltak.

2. akik a magyar nyelvet szóban és 
Írásban tökéletesen értik:

3. akik múltjuk és magyar nemzeti 
öntudatuk folytán alárendeltjeik nevelésére 
bebizonyitottan alkalmasak.

A hadsereg fegyelem nélkül el sem 
képzelhető. Ezt a fegyelmet azonban nagy 
f'8 hatalmas ideálokkal kell alátámasztani: 
mély vallásossággal és istenféléssel, ma-
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gyár nemzeti öntudattal és fajszeretettel. 
Ezekből ered aztán a ragaszkodás uz ezer­
esztendős Magyarországhoz.

< Ezek kapcsolják bel® a hadsereget a 
nemzet vérkeringésébe. Csak igy fog meg­
szűnni az a több évszázadon át tartott ál­
datlan helyzet, hogy a hadsereg első sor­
ban a dinasztiának volt megbízható tá­
masza, amelyet a magyarsággal szemben 
sokszor ellenséges érzületű uralkodó a 
nemzet legvilágosabb igazának a letörésére 
is felhasználhatott.

Izig-vérig magyar legyen a hadsereg 
tisztikara, testével és egész leikével oda­
adó katonája a magyar nemzeti gondolatnak, 
hogy alárendeltjeibe is a magyarsághoz 
való törhetetlen ragaszkodást, a magyar 
haza iránti odaadó szeretetet oltsa belé. 
Ha ilyen hadsereget nem tudunk szer­

Minden faluban lesz orvosi
Bernolák miniszter az orvosokhoz

Budapest, május 13. Ma délelőtt az Or­
szágos Orvosszövetségnek egy küldöttsége ke­
reste fel Bernolák Nándor népjóléti minisztert. 
A küldöttség tagjai voltak a szövetség elnöké­
nek, báró Kelly Károlynak vezetése alatt Dol­
linger alelnök, Barla-Sabó József orszgy. kép­
viselő, Flesch titkár, Bellaigh és Grlin Ferenc.

Kétly báró üdvözölto Bernolák minisztert. ! 
Beszédében arra kérte a minisztert, hogy ve­
gye igénybe, ha szükségét látja, a szövetséget, 
amelj- a magyar orvosi kart képviseli, az or­
szágos közegészségügyi kérdések rendezésénél, 
amelynek államosítását kérik. A munkásbizto- 
sitó kérdésének olyirányu megoldását kéri, amely 
megfelel a segélyre szorultak és az orvosi kar 
érdekeilek.

Bernolák Nándor miniszter válaszában í 
kijelentette, hogy örömmel fogadja az orvosi I 
kar által felajánlott közreműködést. Nem esti- I 
páu közreműködést kér azonban, hanem várja 1 
a kezdeményezést is a kar részéről és a maga 
részéről a legmesszebbmenő jóakarata támo-* 
gátasról biztosította a Szövetséget. Ami a köz­
egészségügyi szolgálat államosítását illeti, erről 
törvényjavaslat készül. A tervezet értelmében 
a közszolgálati orvosnak meg lesz a felelős- j 
séges intézkedési joga. A inunkásbiztositásra |

Apponyi ünneplése
Budapest, május 13. Az országos gróf 

Apponyi Albert-ünnep rendező bizottsága kül- 
döttségileg kérte Horthy Miklós kormányzót, 
gróf Bethlen István miniszterelnököt és Be- 
licska honvédelmi minisztert az ünnepélyen 
való megjelenésre. A kormányzó és a minisz­
terelnök ' megígérték, hogy résztvesznek az 
ünnepélyen, a honvédelmi miniszter pedig biz­
tosította a küldöttséget, hogy a nemzeti had­
sereg is méltóan ki fogja venni részét az 
ünnepségekből. Az ünnepségek alkalmából, mely­
nek idejét május 28-ra tervezik, a kormány 
nevében gróf Bethlen miniszterelnök fogja üd­
vözölni az ünnepeltet.

Zalaegerszeg, május 13. A városi köz­
gyűlés Eitner Zsigmond volt főispán iuditvá- ‘ 
nyála kimondta, hogy gróf Apponyi Albertet a 
város díszpolgárává választja és az országos 
ünnepségeken küldöttségileg képviselteti magát.
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vezni, akkor nem vagyunk méltók másra, 
mint rabszolgaságra.

A szellemében és lelkében, egész 
gondolkodásában magyar tisztikarért azon­
ban minden áldozatra készek vagyunk. 
Ha tudjuk és érezzük azt, hogy a had- 
sereg valóban a magyar nemzet akaratá­
nak a megszervezett végrehajtója, a magyar 
nemzeti becsületnek a bajvívója, ha ta­
pasztaljuk, hogy e tisztikar minden egyes 
tagja velünk nemzeti vágyainkban össze 
van forrva, velünk együttérez, szive a 
miénkkel összedobban, azért a hadseregért, 
azért a tisztikarért semmi áldozatot s«m 
fogunk túlságosan nagynak tartani. Annak 
a megélhetéséről, boldogulásáról való gon­
doskodást nemesik a magunk érdeke kí­
vánja, hanem a nemzet becsülete is kö­
veteli.

vonatkozólag kijelenti, bogi- az egész vonalon 
való államosításnak nem pártolója. A legsür­
gősebben megoldás elé viszi a munkásbiztositó 
bíráskodás ügyét, amely végzetes zsákutcába 

! került. Abban a viszonyban, amely az orvosi 
kar és a biztosítási intézmények között fenn­
áll, tiszteletben kívánja tartani az orvosi kar 
kívánságait, természetesen abban a keretben, 
ahogy azt az anyagi források megengedik.

— Nagy fontossága lesz a betegbiztosí­
tás kiterjesztésének a mezőgazdasági munká­
sokra is, ami az ország közegészségügyének 
óriási nagy előnyére fog válni. Orvos kerül 
olyan helyre is, ahol eddig orvos a lehetetlen 
megélhetési viszonyok miatt nem boldogulha­
tott. Az orvosi karral egyetértőleg kívánja meg­
oldani azt a nagy fontosságú szociális kérdést 
is, hogy miként lehetne a köztisztviselőknek 
betegség esetén való ellátását kellőképen biz­
tosítani? Erre körülbelül 100—120 millió ko­
rona állami hozzájárulást biztosított. Kijelen­
tette végül, hogj- javaslatait az orvosi karra), 
illetőleg az Országos Orvos-szövetséggel kí­
vánja megbeszélni és várja e tekintetben a 
szövetség előterjesztését.

A küldöttség a miniszter nagy fontossága 
kijelentéseit nagy helyesléssel vette tudomásul.

•lapánok íéiTog-Ialiísn
Moszkva, máj. 12. A szovjetkormány az­

zal a Melyzettel foglalkozott, amely a Sachaliu- 
szigetnek a japánoktól történt megszállása kö­
vetkeztében állott elő. A japán kelet-szibériai 
esapatok parancsnoka kijelentette, hogy a japán 
csapatok mindaddig megszállva tartják Sachalin 
szigetét és Kamcsatkát, amíg a read Orosz­
országban helyre nem áll.

Eltörölték a távirat-cenzúrát
Budapest, május 13. A kormány a teg­

nap esti minisztertanácson elhatározta, hogy a 
távíró- és telefoncenzurát eltörli. A jövőben 

! csak azok a korlátozások maradnak meg. ame­
lyek a vonalak túlzsúfoltsága miatt szükségesek. 
Á beszélgetéseknél az állami és közérdekű 
vonatkozásnak előnyben fognak részesülni.
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Hogyan működik a Lakáshivatal?
Adatok Biró Jenő garázdálkodásához

A debreceni Lakáshtvatal „tseniális“ igaz­
gatója, aki saját szavai srmat mindig talál 
mentséget kevésbbé helyes és egészen hely­
telen intézkedéseire, a napokban ismét olyan 
döntést hozott oz ni lakásrendelet által ráruhá­
zd * a lakáskereső közönség érdekeit mélyen 
sértő veszedelmes hatalmi jogkörénél fogva, 
ami méltán kelt megbotránkozást minden józan 
gendelkodásu ember lelkében. Elmondjuk az 
esetet :

A Wesselényi-tér 2. számú ház tulajdo- 
n«sa Kovács László és felesége. így van ez 
bejegyezve a telekkönyvben is.

Ez a Kovács László együtt lakta házát 
fele-égével és gyermekeivel, egészen addig, míg 
ez év elején a házasfelek között perpatvar és 
viszály kodás nem tört ki. Akkor Kovácsné el­
költözött férjétől és rokonaihoz ment lakni, 
Kovács László azonban a lakásban maradt 
gyermekeivel továbbra is. A válópört a maga 
rendje és módja szerint folytatták, de mielőtt 
hontóitéletre került volna sor, Kovács László 
meghalt. Az asszony a halál hírére természe­
tesen azonnal visszatért elhagyott családi tűz­
helyéhez és átvette gyermekeinek nevelését.

A debreceni .Lakáshivatal azonban rátette 
a kezét az elhunyt Kovács László lakására s 
azon a címen, kogy az özvegynek máshol van 
lakása, a Wesselényi-tér 2. szánni házat zár 
alá vette. Indoknak azt is felhozta, hogy öz­
vegy Kovácsné lakásigazoiviny nélkül költözött 
be a saját házába és abba a lakásba, amelytől 
csak családi viszálykodds miatt volt egyideig távol.

A katonai előadások í 
másodikét csütörtökön d. u. 3 órakor tartotta i 
meg a vármegyeház dísztermében Uray Sán­
dor. Az érdeklődés és a külső kép semmitse 
változott az első előadáséhoz képest. A fel­
olvasó ezúttal a jelen azon feladataival fog­
lalkozott részletesen és elmélyülő alapossággal, 
melyek a nemzeti hadsereg tisztjeire és al­
tisztjeire várakoznak a mostani válságos köz­
állapotaink között. A felolvasó nem mozgott 
ismeretlen területen, hiszen tábori lelkészke­
dése alatt böségos alkalma nyílott a szüksé­
ges tájékozódásra. Valóban éles szemekkel és 
avatott kezekkel látta, illetve jelölte meg azo­
kat a célokat, amelyek felé ma katonáinknak 
törniük kell. A magábaszálló elmélyülés, con- 
tcmplativ szemlélődés, buzgó önképzés, keresz­
tyén valláserköksi alap, öntudatos fegyelem, 
az ifjuságunknak sportra nevelése, általában 
az egész magyar társadalomba való szerves 
bekapcsolódás. Ige« szerencsés gondolatnak 
tartjuk azon eszme felvetését, hogy a ka­
tonai körlet is tartson védelmi tanfolyamot a 
tisztek és altisztek számára, amelyen helybeli 
illusztris katonai és polgári előadók tartaná­
nak collegia mókát. Ez a terv megvalósítása 
bizonyára csak jótékonyan mozdítaná elő azon 
magasztos hivatás betölthetését, melyre a 
nemzeti hadsereg el van rendeltetve. Uray 
Sándort előadása végén zajosan ünnepelték.

A hatArmeg-állapitó-bizottsá> 
gok működése

Páiis, május 13. Az angol felsőházban a 
trianoni szerződés ratifikálásáról szóló törvény­
javaslat vitájánál Lord Sydenham kérdést intézett 
a kormányhoz afelől, hogy a határmegállapitó 
bizottságok mikor kezdik meg munkájukat ? 
Lord Curzon külügyi államtitkár válaszában 
kijelentette, hogy addig, mig a szerződés rati­
fikálva nines, a bizottság sem kezdheti meg 
tevékenységét. Anglia már ratifikálta a békét, 
most Franciaországon a sor. Japán ugyan még 
«em foglalkozott a trianoni szerződéssel, de ez 
annak életbeléptetéséhez nem is szükséges. A 
felsőház Lord Curzon beszéde után a ratifi­
kációs javaslatot harmadszori olvasásban is el­
fogadta.

London, május 13. Az angol király szen­
tesítette a trianoni békeszerződést. Az ün­
nepélyes aktuson a japán trónörökös is je­
len veit.

Bíró Jenő helyettes-igazgató az ilyképen 
üresnek Ítélt lakást kiutalta azonnal egy Lukács 
György nevű biztosítási ügynöknek, aki állítólag 
menekült ember s aki sok lakás nélkül síny­
lődő menekült köztisztviselővel szemben fel­
tétlenül előnyben volt részesítendő!

Igazán szerencse, hogy Bíró Jenő fej« 
felett van még egy fórum, mely bizonyos ese­
tekben helyrehozhatja felháborító cselekedeteit 
és nem nézi szótlanul az igazgató ur hallatlan 
garázdálkodásait. Szerencse, hogy az uj lakás­
rendelet ugy-ahogy mégis meghagyta a Lak- 
bérleti-biróság intézményét és lehetővé tette 
neki, hogy ilyen bölcs és ..elfogulatlan" vég­
zéseket megsemmisítsen. így nem került ki 
özvegy Kovács Lászléné gyermekeivel együtt 
saját házából és lakásából — az utcára . . . 
Bíró Jenő döntése természetesen oda tette ki, 
mert a lakásra Lukács György „raenekült“-H«k 
lett volna sürgős szüksége . . . Vájjon milyen 
mentség van erre a kedélyes és joviális helyet­
tes-igazgatónál előre tartalékolva ?

Hát arra a másikra, hogy a dr Gáspár 
Géza elköltözésével megüresedett füvészkert- 
uteai négyszobás lakást a lakásigénylők nagy 
tömegének mellőzésével a ..Frankfurti Biztosító" - 
nak utalta ki ? Holott az uj lakásrendelet vilá­
gosan kimondja, hogy a már egyszer „lakás 
céljaira szolgált helyiségeket magánüzlet, vagy 
iroda számára igénybevenni nem szabad“. Váj­
jon erre milyen mentsége van a hivatása ma­
gaslatán álló, kötelességét híven teljesítő Biró 
Jenőnek? . ..

A Tisza-gyilkosság*
Budapest, május 13. A Tisza-pör mai 

tárgyalásán megnyitás után Kéri tiltakozott az 
ellen, hogy őt addig kiadják Oroszországnak, 
mig a por teljesen befejezve nincs.

Ezután elnök Hüttnerhez kérdést intéz 
a Girtler főhadnagy meggyilkolására vonat­
kozólag.

Hüttner azt feleli, hogy erre vonatkozó 
iratok a honvédtörvényszéknél vannak. Szilassy 
Pál ügyész bejelenti, hogy Girtlert a proletár­
diktatúra leverése után zendülésben való rész­
vétel miatt tartóztatták le. Szállítás közben 
szökést kísérelt meg s igy lőtte le az őrség. 
Nem igaz tehát, hogy azért tették volna el 
láb alól, mert nem úgy vallott, mint Hüttner, 
Polónyi Dezső az iratok felolvasását kéri.

Majd gróf Batthyányi Tivadar a Nemzeti 
Tanács megalakulásának körülményeiről és mű­
ködéséről vall.

A tárgyalás még tart.'

Művészi szökőkút Debrecenben
Déry Frigyes újabb áldozatkészsége

A péntek délelőtti tanácsülésen Csóka 
Sámuel h,-polgármester bejelentette a városi 
tanácsnak, hogy a csütörtökön délelőtt «luta- 
zott Déry Frigyes, nemes szivü emberbarát 
őszinte köszönetét jelentett« előtte a városi ta­
nácsnak, azért az odaadó, szives támogatásért 
és magyaros vendéglátásért, melyet a városi 
tanács ittlétekor vele szemben tanúsított. Déry 
nagyon megköszönte azt a szives támogatást 
is, amelyben a tanács a „Déry-mua«nm“ 

, létrehozása körül végzett munkája közb«n ré­
szesítette öt. Ugyanekkor kijelentette Dérv 
Frigyes Csóka h. polgármcst«r előtt, hogy egy 
nagyon , értékes ós művészi szoborszökő- 
kwtat készíttetett már el, a Debrecenben fel­
állítandó Déry-Muzenm előterének díszítésére.

, Ha azonban a tanács a város egy más pont­
ján akarná a szép szökökutat felállítani, úgy 
azt a tanács tetszésére bízza. A szoborcsopor­
tokból álló művészi értéket képviselő szökőkút 
készen áll és a felállításra vár. A városi tanács 
Déry varosszépitészeti szempontból is szén 
ajándékát nagy lelkesedéssel vette tudom ásni.

A mzabHdfoigalom eredménye
Budapest, május 13. A gabonaforgalom 

szabaddátétele eddig 700 vagon gabonát ered­
ményezett az országnak.

A független polgári párt 
ünnep másodnapján délelőtt 11 órakor tartja a 
Bika dísztermébe« alakuló gyűlését, melyre kü­
lön belügyminiszteri engedélyt kért a szervezi 
bizottság. Az elnöki megnyitót dr Tervey Ta­
más mondja, a párt programmját dr Bessenyei 
Lajos ismerteti, dr Mitrovics Gyula pedig záró­
beszédet tart. Ezenkívül megválasztják a tiszti­
kart és az intéző-bizottságot. Ez az uj párt, 
mely idáig nem dolgozott síppal és nagy dob­
bal, sőt a jövőben is a meggyőzés fegyverei­
vel kivan küzdeni a lármás és hangos kortes­
kedés eszközei helyett, nagy érdeklődést vál­
tott ki már eddig is a városunk lakossága kö­
rében. Főleg helyi vonatkozásban mutatkozik 
ezen uj pártalakulás elsőrangú fontosságúnak, 
hiszen minden országos köteléktől mentesen 
lépnek ki a szervezők a fórumra. Mi figye­
lemmel fogjuk kisérni ezen politikai alakulást 
s ha keresztyén és nemzeti szellemben fog­
nak dolgozni, akkor mindenkor támogatod 
fogjuk törekvéseiben. — Az alakuló gyűlésére 
ezúton is felhívjuk a nagyközönség figyelmét.

Cséplési szén
A földmivelési miniszter vonatkozó osztá­

lyának felhívása: Az elmúlt évek tapasztalatai 
szerint igen sok gazda a csépléshez szükséges 
szenet csak közvetlenül aratás előtt rendelte 
meg s igy a hazai szénbányák az egy tömeg­
ben beérkező szénrendeléseket kellő időre nem 
tudták kielégíteni. A vasutakon pedig már ez 
a kisebb mérvű szénszállítás is sok helyen tor­
lódást okozott.

Saját érdekében cselekszik tehát minden 
gazda, ha eséplőszénszükségletét minél előbb 
az Orsz. Szénbizottságnál, (VII. Erzsébet-körut 
45.) bejelenti és pedig a 200 magyar h«klnál 
nagyobb bevetett területtel biró gazdaságok a 
bevetett terülctn«k hatósági igazolása mellett, 
közvetlenül az Orsz. Szénbizottsághoz intézzék 
kérelmüket, a 200 magyar holdnál lisebb terü­
lettel biró gazdaságok pedig a községi elöljá­
róságok utján Írassák össze vetésterületeiket 
és az elöljáróságok egy összegben kérjék a 
csépléshez szükséges szenet.

Hasonló «kból célszerű, h«gy a gazdasá­
gok az őszi szántáshoz szükséges szénnek a 
kiutalását is a felszántandó területnek ható­
sági igazolása mellett az Orsz. Szénbiz«ttság- 
tól már most kérjék.

Végül felhívom figyelmét a gazdaságok­
nak az újabban az állami telepeken termelt 
kitűnő minőségű tőzegre, amely cséplőgépek 
hajtására kiválóan alkalmas. Erre vonatkozó 
rendelések a m. kir. földművelésügyi minisz­
térium Tőaegvállalatáhez (Budapest, V., Sas utca 
12.), vagy az Orsz. Szénbizottsághoz intézondök.

Mindezekhez az a? óhajtásunk, hogy uta­
sítsák a bányákat a eséplési szénnek idejében, 
legalább julius 1-ig való leszállítására, és az 
árinegállapitóbizottságet, hogy a szén árát 
szállítsa le és arányosítsa a munkások élelme­
zési költségeihez. Minderre eddig intézkedés 
nem történt.

Káríériíés lelső-Sziléziíiért
Budapest, május 13. Az olasz kormány 

jegyzéket küldött a lengyel kormánynak, amely­
ben 15 millió lira kártérítést követel azon ka­
tonák családjai részére, akiket Felső-Sziléziá­
ban a lengyel felkelők megöltek.

~ Tanárköri ülés. Az Országos Tanár­
egyesület helyi köre tegnap délután látogatott 
ülést tartott a ref. főgimnázium tanácstermé­
ben. Dr Bessenyei Lajos elnöki megnyitója 
után dr Mitrovics Gyula egyetemi tanár tar­
totta meg értékes előadását a középiskolai re­
form aktuális kérdéséről, melynek részleteire 
is bőven kiterjeszkedett. Szükségesnek tartja, 
hogy a tervezett reform végrehajtása előtt a 
pedagógusok is nyilváníthassák véleményüket. 
Az oktatás reformja szükséges az ifjúságra nézve 
és elsősorban fontos a jellcmképzés, hogy 
Csonkamagyarország ifjú nemzedéke majdan át­
vehesse az integráns ország sorsának intézését. 
Pedagógiai szempontból az alsóbb osztályokban 
egységes, a felsőbbekben több ágra oszló kö­
zépiskolát kíván. Az előadást magas színvonal« 
élénk vita követte.
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A mozik ügye 
teái nagyon hangosakká a pesti liberál-lapok 
hasábjait és nap, mint nap hossza cikkek, el­
mélkedések, interjúk és nyilatkozatok foglalkoz­
nak azzal a .sérelmes'1 mozirendelettel, mely 
a zsidó mozitrösztök kezéből kiveszi a magyar 
mozgóképszínházakat és hadirokkantoknak, hadi­
özvegyeknek meg keresztyén társadalmi egye­
sületeknek juttatja . . . Hát persze, hogy ret­
tenetesen „sérelmes“ az ilyen rendelet liberal 
szempontokból! Sérelmesebb az internálásnál, 
a botbüntetésnél, sőt még a numerus clasusnál 
is mert ez egyenesen zsebre megy : a keresz­
tyén zsebek hasznára és a zsidó zsebek rová­
sára. Ez pedig nem lehet „igazságos“ dolog 
Magyarországon, ahol oly szépen hozzászoktak 
már az emberek ahoz. hogy minden virág csak 
zsidónak nyílik, minden gyümölcs esak zsidónak 
érik és minden keresztyén verejtéknek és mun­
kának a fölét csak zsidó szedi le mindig . , . 
Félj, nagyon fáj, nagyon kellemetlen a mozi­
rendelet a liber ál-sajtónak, mert a mozi volt a 
zsidó tőke kiapadhatatlan aranybányája és arra 
szolgáló rejtek-ut, hogy a zsidó-erkölcs, zsidó­
életfelfogás, zsidó-nemzetköziség a magyarság 
leikéhez férkőzzék és észrevétlenül megméte­
lyezze azt. Elhisszük, hogy „sérelmes“ a mozi­
rendelet, nagyon elhisszük . . .

PflnkOsdi istentiszteletek sorrendje 
a ref. templomokban.

Elsi nap:
NssytéMplumbun délelőtt 10 óraksr prédikál dr 

Baltazár Dezső püspök, ágendázik Varga Ferenc segéd­
lelkész. Délután 5 órakor prédikál Konrád Zoltáa h. 
lelkész. Kőtemplomban délelőtt 9 érakor prédikál Szálé 
<Jy»rgy lelkész, ágendázik Kacskeméthy M. Lajos fő­
gimnázium! tanár. Délután * órakor prédikál Kalmár 
Dániel segódlelkész. Kossutk-ntoai templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Kon rád Zoltán k. lelkész, ágendázik 
Felker János segédlelkész. Délután 5 érakor prédikál 
Mszai Béla segédlelkész. Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órakor prédikál dr Kérész Imre lelkész, ágendázik 
Kiss Andor segódlelkész. Délután 3 érakor prédikál 
«»bor András segódlelkész. Ispotály templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Gábor András segódlelkész, 
ágendázik Kalmár Dániel segódlelkész. Délután 3 órakor 
prédikál Kiss Andor segódlelkész. Homokkerti imaház- 
ban délelőtt 10 órakor prédikál és Úrvacsorát oszt Nagy 
István vallástanité lelkész. Délután 3 érakor prédikál 
Varga Ferenc segédlelkész. Városi szegényházban dél­
előtt 10 órakor prédikál ós Úrvacsorát oszt Mezei Béla 
segédlelkész. Pallagon (Gazdasági Akadémia) délelőtt 
10 órakor prédikál, konfirmál éa Úrvacsorát oszt Uray 
Sándor lelkész. Nyulasi barakban délután 3 órakor pré­
dikál és Úrvacsorát oszt Uray Sándor lelkész. Városi 
közkórházban délelőtt 10 érakor prédikál és Urvaosorát 
oszt Makay Lajos diakonissza lelkész.

— Ünnepi számunk holnap reggel 
szokatlanul nagy terjedelemben, változatos 
tartalommal jelenik meg. Többek között a 
munkáskérdésről hoz értékes tanulmányt. 
Hirdetést e számra ma délig vesz fel a 
kiadóhivatal (Piac-u. 59.)

— Keresztyén és zsidó lapok. Az alábbi 
serek közzétételére kérettünk fel: A „Hajdú­
föld“ 1921. május 12-iki, mai számában „Ke­
resztyén és zsidó lapok“ din alatt megjelent 
cikkben foglaltakra a következükről értesítem 
a tek. Szerkesztőséget és kérem, hogy azokat 
a legközelebbi számban a nyi'vánosságnak tu­
domására hozni szíveskedjék.

A debreceni egyetemi menza működésé­
nek biztosítása érdekében az elöértekczlet meg- 
tarthatása végett kiadott „Körlevelet“ a vár­
megye területén megjelenő valamennyi napi­
lapnak leendő elküldése céljából sokszorosit- 
tattam és azt egyszerre szét is küldtem. Tud- 
tömön kéül szerezhetett a Debreceni Függet­
len Újság és az Egyetértés szerkesztősége in­
formációt előbb az ügyről és igy történhetett, 
hogy nevezett lapok — megelőzve a keresz­
tyén irányzatú helyi lapokat — egy nappal 
előbb számoltak be Debrecen közönségének. 
Debrecen. 1921 május 12-én. Kiváló tisztelet­
tel : Szomjas, főispán.

— városi közgyűlés. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága május 3 I -én a 
Városháza nagytermében közgyűlést tait, 
melynek tárgysorozatán most dolgoznak 
az egyes ügyosztályok.

- Balázs árpád nótaestélyére a jegyek 
mától kezdve kiválthatók Antalfy könyvkeres- 
kMésébei.

— Pálffy Béla mai «leadása. Pálffy Béla, 
a Therézianum igazgatója ma délután o órai 

j kezdettel a vármegyeháza nagytermében .Ml 
maradt meg nekünk s mit kell visszaszerez- 
n-lnk?“ oimmel nagyon érdekesnek ígérkező 
előadást fog tartani. A kiváló szénok és publi­
cista előadásának egész gondolatmeneté annak 
a processusnak fejtegetése, amelyen keresztül 
alakul ki a magyar nemzeti hadsereg. Az elő­
adás ingyenes.

— Csonkamagyarorsság és a csehek. A 
városi tanács a napokban Cseh-Salovákiába 
küldött egy hivatalos levelet. A cseh posta 
azonban felbontotta a levelet és a városi ta­
nácsnak visszaküldötte. A borítékon levő 
„Csonkamagyország nem ország“ felírás ala 
csehül azt irta a postacenzor: „Ezt nem fá­
jj adom el“. Most a városi tanács a külügyminisz­
tériumnál keresi a cseh féltékenység elleni or­
vosszert.

— Veszedelmes tolvaj takarítónő. Szerdán 
este Ullrich Jenő bankigazgató, amikor Széc- 
henyi-ut 18. szám alatti lakására hazament, 
lakását a legraffináltabban feldúlva és kira­
bolva találta. Közei 100 ezer korona értékű 
holmi és 100 ezer korona készpénz hiányzott 
lakásából. Ulrich telefonon jelentette még aznap 
este a betöréses lopást a rendőrségnek, aben- 
nan azonnal kiment feles Béla detektív a eso- 
portjával és nagy eréllyel hozzáfogtak a nyo­
mozáshoz. A detektívek felkutatták az egész 
lakást s villanylámpák segélyével a lakáshoz 
tartozó szépen parkírozott kertet is, ahol a 
bozótban a hiányzó holmik nagyrészét és az 
ellopott 100 ezer korona készpénzt 800 korona 
hiányával meg is találták.

— Másnap megjelent Vig Zsuzsanna, Ul- 
richéknál csak nemrégen szolgáló takarítónő, 
aki látszólag nagy meglepődéssel értesült a 
betörésről. Vig Zsuzsámul aztán hozzálátott a 
takarításhoz és mikor azt befejezte, egy al­
kalmas pillanatban egy vederbe egy fél kiló 
kolbászt, egy fél kiló szalonnát és egy pár 
csizmát pakolt be, majd ezzel az udvarra s«m- 
polygott, azonban útközben az Ulrichék szom­
szédságában lakó Kobzos Sándor asztalos-mes­
ter észrevette Vig Zsuzsánnát a lopott hol­
mikkal együtt és megkérdezte tőle, hogy hova 
viszi azokat. Vig Zsuzsanna a kérdésre nem 
válaszolt, hanem futásnak eredt, de hasztalan, 
mert a lopott holmikkal futó takarítónőt Kob­
zos elfogta s átadta az épen akkor érkezett 
Jeles detektivnek. Jeles letartóztatta Vig Zsu­
zsáimat és a rendőrségre kisérte, ahol kihall­
gatták'.

Víg Zsuzsánna kihallgatása során előbb 
tatradta "tettét, de később beismerte a szalonna 
s a csizma-lopást. A rendőrség, minthogy Vig 
Zsuzsánpa személyazonossága felöl semmi 
pozitívummal nem rendelkezik, egyelőre fogva 
tartotta. Vig Zsuzsánna bevallotta még, hogy 
egy alkalommal a pestvidéki törvényszék fog­
házába» Szőke Zsuzsanna néven már le volt 
zárva lopás miatt.

A rendőrség még nyomoz ellene s ha a 
i nyomozást befejezte, átkiséri majd a kir. 

ügyészségre.
Nitti volt olasz miniszterelnök ellen 

Nápoly környékén revolvermerényletet kísé­
reltek meg. Nitti sértetlenül menekült meg.

— Uj ipar«»gedély«k. A városi tanács a tegnapi 
nap folvamáe a következő debreceni lakosaknak uj 
iparengedélyt adett: Fekete. János sertéskersskedés 2ÖW« 
korona, Friedländer Mór és Márton szesz, pálinka, rn«, 
likőr, italneinüek nagykereskedése 2000 korona, Fried­
mann Adolf ócskavas, bőr és cipész ipar 200 korona, 
Révész Mihálv cipész ipar 200 korona, Szabo István 
szatócs ipar 300 korona, Nagy Janos sertéskereskedéa 
2000 korona, Jakab Lajos esizmadia ipar 500 korona, 
Kiss István kőműves ipar 500 korona. Kovács István 
asztalos ipar 300 korona, Fejes Károlyne mozgó reklám 
hirdetési vállalat 100 korona, Süvöltős Sándor tímár 
ipar 500 korona, Szabó András mészáros ipar 500 ko­
rona Komáromi József kőműves ipar 500 korona, Gut- 
freund Menyhért termény-, bőr- és szeszes italok adás­
vételének közvetítése 500 korona, Erdős Sándorné 
nanlankészitŐ ipar 200 korona, Kolozsvári István szoba­
festő és mázoló ipar 200 korona, Szilágyi József kő­
műves 500 korona, Hangya központ debreceni kiren­
deltség kilencféle iparágra 1800 korona ipurthjak 
lefizetése mellett.

— A Táros vassátrainak bérlete- A városi 
tanács legutóbb tartott tanácsülésén kimondta, 
hogy a Dégenfeld-téren, valamint b Simonffy- 
utcán levő városi árusító vasbódék bérösszegét 
100 százalékkal felemeli.

— Haáigón’.óiottak figyelmébe’ a kény- 
szerkölesöu alkalmával visszatartott pénzt a 
pénzügyminisztérium visszafizeti h Itadigon bí­
zottaknak, ha kérik. Az érdekeltek a határidő 
lejárta előtt jelentkezzenek a Hadigondozó Nép- 
irodában (Szent Anua-u 12. sz.V

Magyar pénzen akarja az oláh kor­
mány színészeit eltartani. A nem oláh nyelvű 
színházak 85 százalék adót fizetnek n belépti­
dijak után, mig az eláh színházak csak egyet. 
Így értelmezik az eláhek a kisebbségek 
védelmet.

— Hajóisiieitkixés a Danán. Budapest­
ről jelentik : Az éjjel könnyen végzetessé vál­
ható baleset történt a Dunán. A „Széchenv“ 
gőzös Dunaföldvár és Pcntele között össze­
ütközött az „Erlaub“ vontatógőzössel, mert 
utóbbi nem volt szabályszerűen világítva. Nagy 
pánik tört ki a „Széeheny“ utasai közt, de baj 
szerencsére nem történt.

— Elhunyt matróna özv. Korcsmáros l»á- 
nielné Vári Eszter esütörtökön éjjel 08 éves 
éves korában váratlanul elhunyt. Gyászolják 
gyermekei: Dániel nejével, Róza, Erzsébet ós 
Juliánná. Az elhunytban lapunk gépmestere : 
Kurucz Béla sógornőjét vesztette el. Temetése 
szombaton d. u. ő órakor lesz Maréthi György­
idé» 23. számú gyászháztól.

— Köszönetnyilvánítás. Diószegi Imre 
nyomdász elhalálozása alkalmából Mihály Sá­
muel nyomdatulajdonos ur koszerumegváltás 
címén 400 K-át adományozott a debreeeni nyom­
dász hadiárváknak. Az adományért ezúton is 
köszönetét mondanak a debreeeni nyomdászok.

— Debrecenben kntegestifnsn lépett fel. 
A pénteken délelőtt tartott tanácsülésen Dr 
Tóth Emil tanácsnok bejelentette, hogy a fő­
orvos jelentése szerint, a város egyes részei« 
fellépett a küteges tífusz, mely miatt a városi 
járványkórházat üzembe helyezték és oda Dr 
Széli Kálmán főorvost delegálta ki. Megjelent 
a tanácsülésen Dr Tüdős Kálmán városi tiszti 
főorvos is. aki előadta, hogy két nappal előbb 
különösen a Vendég utea környékén lépett fel 
a küteges tífusz s eddig 5 megbetegedés tör­
tént. — Kijelentette még a főorvos, hogy min­
den jel arra vall, hogy sikerült elfojtani a 
járványt s nagyobb veszedelem nem fenyegeti 
a várost.

Az édesanya szive. Járay Gyuláué deb­
receni lakos Gyula nevű fiát a debreceni rend­
őrség régen körözte. Járay Gyula tegnap román 
fogságból hazatért s amikor két rendőr édes­
anyja lakásán leakarta tartóztatni, édesanyja 
szembeszállt a rendőrökkel. A rendőrség Járay 
Gyuláné ellen hatósági közeg elleni erőszak 
eiinén eljárást indított.

— Örömhír a közalkalmazottaknak. Bu­
dapestről jelentik: A magyar korona vásárló­
erejének javulására való tekintettel a pénzügy­
miniszter elrendelte, hogy a közszolgálatban 
álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak ré­
szére kiszolgáltatandó egy rend ruhára való 
ruhaszövet ára 1000. illetve 1200 korenáról 
500. illetve 000 koronára szállíttassák le. 
Azok az igényjogosultak, akik a ruhaszövetet 
1000. illetve 1200 koronáért már kiváltották, 
a különbözeiét vissza fogják kapni. Az érde­
keltek jelentsék be levelezőlapon pontos lakás- 
eimnket a magyar tisztviselők fogyasztási ter­
melő és értékesítő szövetkezetének Budapest, 
VI. Szer«csen-utca 52. alá. Az árleszállítás 
nem érinti a ruhaszövet kiváltása céljától már 
kiutalt illetve ezután kiutalandó előlegeknek 
sem az összegét, sem pedig az előleg vissza­
fizetésére megállapitett határidőt.

Tolvaj hentes legények Két derék 
rendőr a napokban Oravecz Gyula, Hajdú Imre 
és K. A. hentes legények személyében vesze­
delmes tolvajbandát csípett meg, akik Horváth 
Gábor Kigyó-utca 32. szám alatti hentestől 45 
kiló szalonnát loptak el. A lopott szalonnát 
épen a csicsogóra akarták az ipsék vinni, 
amikor Vig Sándor és Rácz Balázs rendőrök 
az Árpád-téren igazoltatták őket. Mivel a 
szalonna eredetéről nagyon zavaros me­
séket adtak «lő, a két rendőr mindhárom 
tolvajt elöállitotta. A rendőrség Oraveez Gyula 
Hajdú Imre és K. A. hentes legények ellen el­
járást indított.

— Kónyán sóstófirdő megnyílt
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Rügy tánceslély püukiód elsó és má- ; 
soduapján a Ifoyal dísztermében a megltesz- i 
szabbitntt záróráig. Kezdető este 7 órakor.
Belépődíj lő K és a vigalmi adó. Az uj tánc­
tanfolyam e hé iH-áu, >zerdán kezdődik. Tisz- ’ 
telette! ifj. Schall János.

Idegesség vérszegény-ég ,•,'(<» fenyő 
fürdők, női betegségek ellen SÓSÍÜrdÖk, érel­
meszesedés ellen szénsavas fürdők, bőrápolásra ; 
kozmetikai fürdők a Margitfílrdő vizgyógyfnfo

konai .színházban. Valami ellenállhatatlan mag- 1 
«etikus erő ragadott magával bennünket és i 
vitte, röpítette vissza lelkünket a 18 év előtti \
múltba: a Gül Baba fényes napjainak idejébe. 
Amikor csak „Daru madár . . .“. meg „Ott túl 
a rácson . . ." járta mindenfelé: előkelő szalo­
nokban, csendes leányszobákban és lármás )e- 
bujekban mindenütt, s amikor izzó, forró sze­
relemmel volt telítve a levegő a Gül Baba ró­
zsáitól . . .

Művészet
au

Pirog pünkösd - fehér műsor! A le», 
bajosabb családi kabarétuiisor fogja szórakoz­
tatni pünkösd két ünnepnapján a Vígszínház 
közönségét. Jegyek ma délelőttöl a sziakáaí 
pénztárnál.

xetéheH.
lölcsöukönyvlár egy hóra 20 korona, 

«'serélni lehet naponta. Antalfy könyrkoreske- 
dés Szent Anna és Varga-utca sarok.

Beliül, kösz vény és ischies ellen leg­
biztosabb gyógymód a csijekura a Margitfiirdé 
vizgyógyíntéxeléken

A tőzsde
Bldapesti Karlat mii.j. 13. Magyar hitel 

1370, Osztrák hitel WU5, Angal-Magy. hűnk, 
bank 

, Kcrcsk. bank S2M, 
Pesti hazai első 187ÖQ, Borsod-miskoleí 2500.

faiaták: Napoleon 580—720, Angol font 
M4ti fWW. líollür ^0(i 215, francia fosuk 
177ő—l«lä, Murka 370 39Q, Lira 1075—1110, 
»izfo. korona 38 4t), Rubel 69 71, Lei 
300 840. Sokol 305—315, Svájci frank 3725- 
377», Korona diuár 600 620, Frank dinár 
HlóO—62t, Lengyel márka 26—2«l.
„ Bevilák. Newyork 205 2áO, Amsterdam < 
< 3Ot):*/4—-7600,/4, Bukarest 34ü—36ÖKopenhäga i 
3700 -3900, Kristiánia 3400 - 3650, London 
lii.5 —Íöö, Berlin 355 3/5, Olaszorszáír
1100 1140, Paris 1730 1770, Práxa 280''s " 
370, Stockholm 4850—5000, Svájc 367»-88flO 
We* -“» j" z... 36'74, Zágráb 145-155.

A bécsi tőzsdo máj. 13. Márka 1015, Lui I 
1018, Lira 3160, Francia frank 49(0 Svaiéi 
frank 10575, Dollár 590, Rubel , Sokol 
82(. Kifizetések-. Zágráb 442, Ifotlfo 1014 
Prága 857, Budapest 284. Olasz 3175 An­
gol font 2350. Dinár 1760, Magy. je-ry ' _ 
Lengyel márka 7050, Svájc 10601». Varsó 721 /

Zürichi zárétőüsde máj. 13. Bér in 950, 
Holland^ 225. Néwynrk 559. London 2234* 
Paris 4740. Milánó 3Ö60, Brüsszel 4710 Ko. 
penhága KH60, Sfoekholtn 132.25. Krisztiánig 
9280 Madrid 7b, Buenos-Aires —. Prifoa 810 j 
Bödajest 275, Zágráb 415. Bukarest ’Hó' í 
Varsó 70, Bées 130. Osztr. lebély. 103

Budapesti sertés máj. 1,8. Maradvány löstí ■ 
drb, érkezett 154 drb, összevon 1740 drb. el- I 
adatett 70 drb. maradvány 1679 drb Árak • ’ 
zsirsertés 58—60 közép 54 62 K.

Budapesti szarvasmarha máj. 13. i rendű 
• gészbeu 120, hátulja 48 56, eleje 68, a borin 
meg mindég 64—86 K. Sertéshúsban rövidesen 
■»lesóság fog beallani. Sertéshús 84. karaj 9G 
100, zsir 92 K. — Terménytőzsde üzlettelen I

Budapesti magánfergalom máj. 13. a »tu- í 
gatszláv lebélyegzést! aprópénzeket ‘ 
rónáig jun. 4-én túl nem fogják el.

Mezőgazdák jelentése máj. i;i. Az uj búza 
élénk keresetnek örvend. A iiséjdésiiéi 800 
10(H) koronát kérnek érte. A szabadforgalmi 
vásárlás ,,Az Újság“ jelentése szerint 300 
vagon gabonát eredméuyeyett.

Hivatalosan nem jegyzett értékek máj. 13.
4’..-os kor. járadék 98. nosztrítikalt 98.15, 

.j" ..-»s hiuliköle-sön 40 12, G” o-os kadiköl- 
csön 41 43. ezüst korona 11. ezüst forint 25. 
terősül 1300, szesz 1600, fővárosi sör 1300. 
pauilvnii sör 1650 korona.

7 IO, leszámít, bank 700. Magy.-Olasz 
310, Jelz. hitelbank

A színház eperett-együttese valóban szép 
munkát végezett. Rúd y Hónk«, fJodun Margit, 
Egyed Lent«. Cwlnakussy Gyula, Szalma Sán­
dor, Tomin Zsiga és Mátray Jenő tudásuk leg­
javát vitték a darabba és valóban kellemes 
perceket szereztek a zsúfolásig megtelt színház 
közönségének. Rodln Margit szokatlanul szép 
énekszámaival, Budav Ilonka pedig remek táti- 
eaival aratott sok sok tapsot és elismerést. 
Szépen dolgozott a kar és a zenekar is, de a 
rendezésben sem volt kifogásolni való.

SíithiMk ói ■«igőguBbáiak kéiIiBényei:

Szombaton (-. bérletben Gül baba kerül 
szinre.

Tarzai I, és II. amerikai dsuagel mind­
két részét 14 felvonásban mutatja be az Urá­
nia. Előadások 7 és 9 óraker.

Amerikai attrakcíé az Apollóba: „Hogy 
kell férjét fogni“ amerikai történet 6 felvonás­
ban. Előadások 7 és 9 órakor.

Szénkirálynő amerikai sziámii 4 felvonás­
ban és Zigoto mint döMzstián amerikai buv- 
le-zk 2 felvonásban az Aranybika moziba». 
Előadások 7 és 9 óraker.

Rose nyelviskolai
Saéchenyl-ufca 42, »z, J

Apróhirdetések
lllolykáp ellen

«zőrms éi téllruhék msRÓrze- 
lét a legnagyobb biztonságban 
beraktároz K8VÄRY é* ALT- 

MAMH Plso-utoa 42.

Makulatúra öt kilós 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

Bélyeg^ögyár 
és vésőintézef 

FAULÓ I.
Satthyányi-utcza 22. 

Telefon 1385.

üzletfélen.

10 ko-

M
£--Á éa más idegen pénzt, aranyat, 
1KV Müatót kgeslegdrágákban

_____________ DLBHECZElf, Kossuth-u. 11.

SZI*H.4Z.
DD

Gül Baba. Régi jó idők, gondtalanabb, kel­
lemesebb napok emlékűi megtették meg lel­
künk húrjait tegnap este, mikor ezt a "zajos 
sikerhez szokott, lázas estékre emlékeztető, 
színes és hangulatos operettet néztük a Cső-

Országos vivóakadémia. A move debre­
ceni Sport Egylet e hó 29-én vasárnap délután 
az Arany Bika dísztermében országos vivóaka- 
démiát rendez, melyre sikerült megnyerni Bu- 
dop«4rel az ország legjobb kard és^tőrvivóit 
kik közül többen tagjai voltak az 1912. évi 
stockholmi olimpiádon a világbajnokságot nyerő 
tizes csapatnak. Ez alkalommal a legjobb deb- 
receai vivők mérkőznek velük. Debrecenbe 
még ilyen magas színvonalú vivéverseny nem 
volt. Meghívókat nem boesát ki a rendező egye­
sület, igy ez utón hiv meg mindenkit, aki a 
vívó sport iránt érdeklődik.

Felhívás I Erdélyi Menekültek Sport Egye- 
sütetének gytijtő-iv birtokosai felbérelnek ho«y 

I a gyüjtőivjeikben befolyt pénzek leadása véir^tt 
mindennap déli IS - 2-ig és est« «-9-ig a 
Hungária tözs' «tálánál Krammer háznagy m- 
sál megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség.'

Pünkösdi Bérkétéaek: A DKASE üg.tőtéii sport­
telepe Ünnep első és wásednapján »agyszerü sport- 
eseményeknek lesz a színhelye. Első nap lurvanis a 
DKASE ml pedig a jó termában levő
DKAbE mérkőzik a budapesti Nemzeti Sport Club esa- 

. patával. -- Az NSC II. osztályú csapat amely azouhau i jíők'óh v" fÖ\ár08' ’iS<Oz tözÄ «’istrését Xi 
idők óU bírja - A_ nierküzéeek előtt mindkét napon 

i Muni8’» C«pat0? Játszanak. - A mérkőzésre jegyek 
! megZálLók* flZam aIaHÍ irodajáb3n «’őre

A DTE PÜNKÖSDI 
táncmulatságán 

vasárnap est» a Bika 
dlsxtermében szenzáció* ka-

í Buday Ilonka, Bodán Mar­
git, Ráca Ada, Heltay An*

í dór és Mátray Jenő a
; Csokonai-szinház művész-
' női és művészei. :: ~

gTáíic és »lllanpüégitás ingeiig || —_  . _
3 darab 

jókarban levő rézszivaty- 
tyus sörcsap eladó. Érté­
kezni lehet Kovács Sán­
dor kereskedőnél, Vámos- 
pércsi ut 13. sz. (Vagon­

gyári kolónia.)

Forgács István
I müórás 

 I Bádngos u.
Vas abroncs 

teljesen uj kilónként kap 
ható lapunk kiadöhivata 

Iában.

Koras Sándor
IWI-íUM lllllllli PliitH 
ftkját kéeeilóan elegáns férfi 

BlUfayöh kaphatók.

Eladó
14 hold fekete homok 

szántó és kaszáló. Érte- I 
kezni Arany János-u. 57

Ririkaiicsok 
felvétetnek fix fizetés- ' 

sei és jutalékká) 
a kiadóhipatalunhban '

Uradalmi tej 
érkezett. Naponta kapható I 

Csapó u. 55 jobbia.

ä Mag'jaroíssáíi ZsilíslirtH
A magyarországi zsidók sta­
tisztikája című nagyérdekü 
o-o és aktuális inti o-o

Irta: ifj. Weszprény Kálmán
Ara 24 korona.
Vidékre postás 26 korona.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Üzletszerző 
jutalék és fixfizetés mellett 
felvétetik, Csakis oly egyé- 
P®*1 be Pályázatukat, 
kik ily minőségben már al­
kalmazva voltak. „Gyako­
rolt" jeligére a kiadóba

Társat 
keresek 
2—300 ezer koronával 
30’/ö-otjövedelmező im­
port vállalathoz aján­
latokat „IMPORT“ jeli­
gére a kiadó továbbit.

Rikkancsok 
fix fizetéssel és ma­
gas jutalékkal fel­

vétetnek 
a kiadóhivaíalb^n ::

Import tűzifát és szenet 
ajánlok május, júniusi szállításra I. o száraz bfikk- 
hasábfa 10.000 kgr. K 12.000. 6000 és 7200 Ca- 
t°ri„aDs «kocka és diószén 10.000 kgr.
K 28—34.000 fenti áraim Debrecen állomáson.

PüLYANSZrt» ORESZT tűzifa és szénkereskedő-é'.
Nyomatott a lapkiadó Magyar NemnetIKönyv- 6s Lapkiadóvállalat nyomdájZTTlZ^


